

- **OTHER KEY TOPICS**

Departamentul pentru Români de Pretutindeni a lansat sesiunea de finanțare nerambursabilă 2025

Data: 12 martie 2025

Sursa: DRP

Departamentul pentru Români de Pretutindeni (DRP) a lansat pe 12 martie 2025, Sesiunea de finanțare nerambursabilă pentru anul 2025.

Asociațiile, fundațiile, unitățile de cult, organizațiile neguvernamentale ale românilor de pretutindeni, persoanele fizice autorizate sau persoanele juridice de drept public sau privat din România sau din străinătate pot trimite cererile de finanțare și documentele conform specificațiilor din Ghidul de finanțare 2025.

Ghidul de finanțare 2025 cuprinde șase programe de finanțare: Educație, Cultură, Spiritualitate și tradiție, Societatea civilă, Mass-media și Comunitate.

În cadrul sesiunii de finanțare 2025, un solicitant poate depune cel mult două proiecte, cu condiția ca acestea să se încadreze în programe diferite, conform scopului și obiectivelor proiectului.

Conform comunicatului oficial, termenul limită pentru depunerea cererilor de finanțare va fi anunțat după data de 30 aprilie 2025, pe site-ul DRP. Anunțul se va publica cu 5 zile lucrătoare înainte de data închiderii etapei de depunere.

Cererile de finanțare trebuie trimise în format PDF, la adresa de e-mail proiecte@dprp.gov.ro. Este necesar ca fiecare

anexă să fie atașată ca un singur document PDF, denumit ca atare (de exemplu, Statut.PDF). Nu sunt acceptate alte formate (JPEG, PNG etc.).

După transmiterea pe e-mail a documentelor menționate, solicitantului i se comunică numărul de înregistrare a cererii. Ulterior, responsabilul de proiect poate solicita, prin e-mail, documente suplimentare sau clarificări, în funcție de specificul proiectului, la care solicitantul are obligația de a răspunde în cel mult 3 zile lucrătoare.

Granturi în valoare totală de 750.000 lei pentru inițiative menite să sprijine educația non-formală a copiilor din medii vulnerabile

Data: 7 martie 2025

Sursa: www.asociatiapastel.ro

Pepco România a lansat pe 6 martie 2025, cea de-a cincea ediție a programului Pepcolandia, o inițiativă menită să sprijine educația non-formală a copiilor și tinerilor cu vârste de până la 18 ani, din medii vulnerabile.

În 2025, programul continuă să ofere sprijin comunităților locale, prin granturi în valoare totală de 750.000 lei, pentru 100 de proiecte care vizează dezvoltarea educațională și socială a tinerilor, educație non-formală, incluziune socială și dezvoltarea abilităților pentru viitor.

ONG-urile sunt încurajate să consulte regulamentul programului și, după verificarea condițiilor de eligibilitate, să aplice conform calendarului în perioada 6 - 20 martie 2025.

1.871 de proiecte de proiecte depuse în cadrul PR Sud-Muntenia

Data: 1 martie 2025

Sursa: ADR Sud-Muntenia

Agenția pentru Dezvoltare Regională (ADR) Sud-Muntenia a organizat pe 26 februarie 2025, în comuna Moroeni, județul Dâmbovița, o întâlnire de lucru privind implementarea proiectelor finanțate din Programul Regional (PR) Sud-Muntenia (SM) 2021-2027.

La eveniment au participat din partea Agenției, directorul general, Liviu Gabriel Mușat, Gabriela Călin, directorul Autorității de Management PR SM 2021-2027, Andreea-Mirela Tache, directorul Cabinetului Directorului General, alături de președinții celor șapte Consilii Județene din regiunea de dezvoltare Sud-Muntenia.

În cadrul întâlnirii, s-au analizat stadiul implementării proiectelor, indicatorii de realizat, problemele întâmpinate și oportunitățile de finanțare disponibile prin Programul Regional Sud-Muntenia 2021-2027.

În prezent, la nivelul PR SM 2021-2027, au fost depuse 1.871 de proiecte, având o valoare totală de aproximativ 18 miliarde de lei. Dintre acestea, 141 de proiecte, însumând aproape 5.6 miliarde de lei, au fost deja contractate.

Larnaka și Lemesos, pe lista scurtă pentru titlul de Capitală Europeană a Culturii 2030

Data: 1 martie 2025

Sursa: Comisia Europeană

Comisia Europeană a anunțat pe 27 februarie 2025, că orașele Larnaka și Lemesos au fost selectate pe lista scurtă pentru titlul de Capitală Europeană a Culturii 2030 în Cipru. Decizia a fost luată de un panel de experți independenți în urma unei reuniuni desfășurate la Nicosia între 25 și 27 februarie. Astfel, Cipru va găzdui acest prestigios titlu pentru a doua oară, după ce Pafos a fost desemnat în 2017.

Conform comunicatului, autoritățile cipriote au lansat apelul pentru candidaturi pe 18 decembrie 2023, iar cinci municipalități au depus dosare până la termenul limită de 16 decembrie 2024:

Ayia Napa
Kourion
Larnaka
Lemesos
Nicosia

Obținerea acestui titlu poate aduce beneficii culturale, economice și sociale semnificative orașelor selectate, cu condiția ca proiectul lor să fie parte a unei strategii de dezvoltare culturală pe termen lung. După aprobarea recomandării de către autoritățile cipriote, orașele candidate își vor finaliza dosarele până în toamna anului 2025, iar selecția finală va avea loc în decembrie 2025 la Nicosia.

În 2030, alături de orașul cipriot desemnat, vor exista și o Capitală Europeană a Culturii în Belgia, precum și una într-o țară EFTA/SEE, o țară candidată sau potențial candidată la aderarea la UE.

Cum sunt alese Capitalele Europene ale Culturii

Selecția are loc în două etape:

Runda de preselecție, în urma căreia este stabilită o listă scurtă de orașe candidate.

Selecția finală, care are loc aproximativ nouă luni mai târziu. Orașul ales este apoi desemnat oficial de statul membru respectiv.

Un panel format din 12 experți independenți analizează candidaturile. Dintre aceștia, 10 sunt numiți de instituțiile și organismele Uniunii Europene, iar ceilalți 2 sunt desemnați de autoritățile naționale.

Orașele trebuie să propună un program cultural cu o puternică dimensiune europeană, să demonstreze că vor avea un impact de durată și să contribuie la dezvoltarea pe termen lung a regiunii. De asemenea, trebuie să asigure sprijinul autorităților locale și capacitatea de a implementa proiectul.

Context

Programul Capitalelor Europene ale Culturii a fost lansat în 1985, la inițiativa Melinei Mercouri, pe atunci ministru al Culturii al Greciei. De-a lungul anilor, acesta a devenit unul dintre cele mai ambițioase proiecte culturale europene, având ca obiectiv promovarea diversității culturale, evidențierea valorilor comune și stimularea dezvoltării urbane prin cultură.

În perioada care urmează vor fi lansate alte 6 apeluri de proiecte proiecte în cadrul PR Centru

Data: 3 martie 2025

Sursa: ADR Centru

Prima reuniune din acest an a Comitetului de Monitorizare pentru Programul „Regiunea Centru” 2021 – 2027 (CM PR Centru) a avut loc în perioada 25-26 februarie la Miercurea Ciuc.

În cadrul discuțiilor preliminare s-a subliniat că, până la această dată, în cadrul Programului Regiunea „Centru” 2021 – 2027 au fost lansate 24 de apeluri de proiecte (inclusiv asistența tehnică) din cele 34 programate în cadrul programului, cu o alocare totală de 1026,48 milioane de euro, din care 845,6 milioane de euro sunt din Fondul European pentru Dezvoltare Regională (FEDR), reprezentând 76% din alocarea totală de peste 1,38 miliarde euro a PR Centru.

Dintre apelurile lansate, 15 au fost deja închise. Valoarea totală a acestora este de 684,27 milioane de euro. În perioada care urmează vor fi lansate alte 6 apeluri de proiecte pentru care ghidurile sau au fost în consultare publică. De asemenea, pentru 5 apeluri de proiecte ghidurile sunt în elaborare.

Conform comunicatului oficial, la data de 15 februarie 2025, situația proiectelor depuse în cadrul apelurilor lansate a fost următoarea: 1613 proiecte depuse cu o valoare totală de 2,36 miliarde euro, din care suma solicitată este de 1,58 miliarde euro. Au fost contractate 208 proiecte, care solicită suma de 502 milioane euro, în timp ce 75 proiecte sunt în proces de contractare – suma solicitată 111,33 milioane euro. Totodată, trebuie subliniat că 1149

cereri de finanțare sunt în procesul de selecție (ETF) având suma solicitată de aproape 826 milioane euro. Membrii CM PR Centru au fost informați și că, în paralel cu documentele pregătite pentru apelurile de proiecte, au fost elaborate și discutate cu Consiliul Concurenței 12 scheme de ajutor de stat și de minimis, din care pentru șase s-a obținut avizul de la Consiliul Concurenței.

„Programul Regiunea Centru 2021-2027 se află în plin proces de implementare. Majoritatea apelurilor de proiecte au fost lansate, dar mai sunt o serie de apeluri pentru care este nevoie discutarea și aprobarea criteriilor de selecție în cadrul Comitetului de Monitorizare. Am depășit valoarea de 58 milioane euro plăți decontate și avem prognoze bune privind acest proces al rambursării plăților efectuate de beneficiari, după verificarea atentă a cheltuielilor din cadrul proiectelor contractate.”, a declarat la încheierea reuniunii CM PR Centru, domnul Simion Crețu, Director general ADR Centru și Președintele acestui Comitet.

Discuțiile din cadrul Reuniunii de la Miercurea Ciuc au vizat pregătirea deciziilor CM PR Centru prin care vor fi aprobate metodologiile și criteriile de eligibilitate.

De asemenea, au fost discutate și criteriile propuse pentru Prioritatea 8 – O regiune atractivă, OS 5.1, Intervenția – 8.3 Dezvoltare urbană integrată – Sprijinirea dezvoltării infrastructurii turistice balneare și a infrastructurii de agrement din mediul urban (ajutor de stat).

ADR Vest a prelungit perioada de înscriere pentru programul de dezvoltare antreprenorială pentru întreprinderile noi din județul Caraș-Severin

Data: 5 martie 2025

Sursa: ADR Vest

Agencia pentru Dezvoltare Regională Vest a anunțat pe 4 martie 2025, prelungirea perioadei de înscriere pentru programul de dezvoltare antreprenorială, care se adresează persoanelor interesate să acceseze finanțare europeană pentru întreprinderi nou-înființate în județul Caraș-Severin, prin Programul Regional Vest 2021-2027.

Programul de dezvoltare a abilităților antreprenoriale cuprinde o serie de cursuri online gratuite, puse la dispoziție de ADR Vest, iar participarea la ele reprezintă o condiție obligatorie pentru obținerea finanțării.

Înscrierile în program se realizează prin completarea unui formular online, până în data de 30 aprilie 2025.

Conform comunicatului oficial, ADR Vest va publica la finalul lunii aprilie ghidul de finanțare pentru întreprinderile nou-înființate. Solicitanții eligibili vor putea beneficia de finanțări nerambursabile de la 15.000 de euro, până la 75.000 de euro, bani care să fie investiți în echipamente, utilaje, instalații, aplicații informatice, licențe, lucrări de amenajare sau modernizare a spațiilor de producție/ prestare servicii, certificări de produse, procese sau sisteme de management șamd.

Vor fi eligibile și serviciile de consultanță pentru întocmirea cererii de finanțare, inclusiv a planului de afaceri pentru implementarea investiției.

Contribuția solicitantului va fi de minimum 10% din valoarea totală eligibilă a investiției.

Prin acest apel de proiecte vor fi sprijinite întreprinderile nou înființate din județul Caraș-Severin, respectiv care au sediul social situat în acest județ, iar cel puțin unul dintre asociați este rezident în județul Caraș-Severin. Acest asociat este și cel care trebuie să fi parcurs programul de dezvoltare a abilităților antreprenoriale pus la dispoziție de ADR Vest, în calitate de Autoritate de Management pentru Programul Regional Vest.

Locul de implementare a investiției trebuie să fie situat în mediul urban, inclusiv localitățile componente și satele aparținătoare municipiilor și orașelor, sau în stațiunile turistice atestate din mediul urban sau rural din județul Caraș-Severin.

Bugetul total al apelului dedicat județului Caraș-Severin este de 10 milioane euro.

Programul de dezvoltare a competențelor antreprenoriale este livrat într-un format flexibil și accesibil, exclusiv online. Participarea este gratuită, iar toate resursele necesare sunt disponibile în format digital, prin intermediul platformelor de e-learning.

Educația pentru mediu diseminată în mediul rural cu metode digitalizate printr-un proiect dezvoltat de România și Islanda

Data: 15 martie 2025

Sursa: www.eeagrants.ro

Punctul Național de Contact pentru Granturile SEE și Norvegiene a publicat miercuri, 12 martie 2025, informații referitoare la proiectul „Educație pentru mediu – resurse educaționale deschise pentru cetățenii din mediul rural”.

Proiectul a fost implementat de Universitatea Transilvania din Brașov și s-a concentrat pe educația de mediu în comunitățile rurale din România. Inițiativa și-a propus să contribuie la dezvoltarea unui comportament responsabil față de mediu prin resurse educaționale deschise, accesibile gratuit cetățenilor din zonele rurale.

Proiectul a beneficiat de sprijinul financiar al Granturilor SEE, având o valoare totală de peste 128.000 de euro.

Printre activitățile proiectului se numără dezvoltarea de module educaționale în format video, disponibile în limbile română și engleză, care tratează subiecte precum managementul deșeurilor, evaluarea impactului asupra mediului și importanța resurselor de apă. Aceste resurse sunt disponibile atât pe site-ul proiectului, cât și pe platforma de tip E-learning.

Finanțări de 200.000 EUR pentru tineri antreprenori tech din Europa, într-un program privat. Daniel Dines se numără printre mentorii de la Project Europe

Data: 13 martie 2025

Sursa: <https://startupcafe.ro/finantari-de-200-000-eur-pentru-tineri-antreprenori-tech-din-europa-intr-un-program-privat-daniel-dines-se-numara-printre-mentorii-de-la-project-europe-78652>

Tinerii antreprenori europeni cu vârste între 18 și 25 de ani pot obține finanțări de câte 200.000 EUR și sesiuni de mentorat, pentru a-și pune în practică ideile de business și a construi noua generație de startup-uri tech europene, în cadrul Project Europe, un program privat lansat la Londra, care îl are printre mentori și pe miliardarul român Daniel Dines, fondatorul companiei de inteligență artificială UiPath.

Programul Project Europe, care dispune de capital total de 10 milioane de euro pentru investiții în startup-uri de tehnologie, a fost lansat de Harry Stebbings, un podcaster britanic devenit investitor de venture capital, după cum a relatat acum Financial Times.

Tinerii admiși în program vor putea obține investiții seed de 200.000 EUR fiecare, pentru a construi startup-uri tech. Fondul de investiții (din cadrul Project Europe) va reține o participație de 6,66% din startup, în schimbul finanțării.

Banii provin de la peste 100 de investitori europeni, printre care super-antreprenorii Tobias Lutke (Shopify), Sebastian

Siemiatkowski (Klarna), Niklas Östberg (Delivery Hero), Oscar Pierre (Glovo), Carl Pei (OnePlus, Nothing). Ei vor oferi și mentorat tinerilor care vor fi admiși în program.

Printre marii antreprenori europeni care și-au anunțat participarea ca mentori în program se numără și miliardarul român Daniel Dines, cofondator al companiei româno-americană de automatizări software și agenți de inteligență artificială UiPath.

„Bunul meu prieten Harry Stebbings a lansat un fond pentru a impulsiona tinerele companii europene care dau dovadă de seriozitate și inovație în spațiul tehnologic emergent. Proiect Europe va arăta ceea ce poate realiza următoarea generație a Europei și va fi un leagăn al transformării pentru ceea ce va urma. Abia aștept să fiu mentor pentru ceea ce va fi un grup remarcabil de tineri lideri și antreprenori” - a scris Dines pe LinkedIn.